
REGIONE PIEMONTE PROVINCIA DI CUNEO 

COMUNE DI TARANTASCA 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL 

CONSIGLIO COMUNALE 

N. 29/2016 

OGGETTO: PROGRAMMA RELATIVO AGLI INCARICHI DI 
STUDIO, RICERCA E CONSULENZA PER L'ANNO 2017: 
PROWEDIMENTI 

L'anno DUEMILASEDICI, addì VENTIDUE del mese di 
DICEMBRE alle ore 18,00 nella sede municipale del Comune di 
Tarantasca, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla 
Legge si è riunito, per la seduta di prima convocazione, il Consiglio 
Comunale composto dai Signori: 

1) GIORDANO BRUNA 
2) GIORDANENGO VILMA 
3) ARMANDO GIANCARLO 
4) GHILARDI DANILO 
5) NIVELLO DAVIDE 
6) ROASIO DARIO 
7) TALLONE CLAUDIO 
8) DADONE FILIPPO 
9) BERAUDO ENRICO MARIA 
1 O) PELLEGRINO MAURA 
11) LERDA MARIA AUSILIA 

Presenti: n. 1 O 
Assenti: n. 1 (Lerda) 

: Sindaco 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 

Assiste il Segretario Comunale Dottor MONDINO DARIO il 
quale provvede alla redazione del presente verbale. 

La seduta è pubblica. 

La Sig.ra GIORDANO BRUNA, nella sua veste di Sindaco, 
assume la presidenza e, riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
sopra indicato. 



Deliberazione del Consiglio Comunale n. 29 del 22.12.2016 

OGGETTO: PROGRAMMA RELATIVO AGLI INCARICHI DI STUDIO, DI RICERCA E 
CONSULENZA PER L'ANNO 2017. PROWEDIMENTI. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

A relazione dell'Assessore Giordanengo; 

VISTO l'art. 3, comma 55, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 (finanziaria 2008) che testualmente 
recita: "L'affidamento da parte degli enti locali di incarichi di studio o di ricerca, ovvero di consulenze, 
a soggetti estranei a/l'amministrazione può avvenire solo nell'ambito di un programma approvato dal 
consiglio ai sensi de/l'artico/o 42, comma 2, lettera b), del testo unico di cui al decreto legislativo 18 
agosto 2000, n. 267':· 

RILEVATO pertanto, ai fini del corretto agire amministrativo, l'onere di programmare gli eventuali 
incarichi di studio, ricerca e consulenza, nei casi in cui sia oggettivamente impossibile utilizzare le 
risorse umane disponibili all'interno dell'Ente, così come meglio precisato nell'Allegato A, parte 
integrante del presente atto; 

DATO ATTO che: 
• per incarichi di studio deve intendersi quanto previsto dall 'art. 5 D.P.R. n. 338/1994, owero 

incarichi che si concludono sempre con la consegna di una relazione scritta finale, nella quale si 
illustrano i risultati dello studio e le soluzioni proposte; 

• gli incarichi di ricerca presuppongono una preventiva definizione del programma da parte 
dell'Amministrazione che ne fissa ambiti e limiti e a cui poi segue la ricerca da parte dell'incaricato 
esterno; 

• le consulenze sono comprese nell'ambito dei contratti di prestazione d'opera intellettuale, ai sensi 
degli artt. 2229 - 2238 codice civile, e possono riguardare, così come da molteplici pronunce della 
magistratura contabile, in base alle previsioni normative vigenti : 
- studi e soluzioni di questioni inerenti all'attività dell'amministrazione committente; 
- prestazioni professionali finalizzate alla resa di pareri, valutazioni, espressione di giudizi; 
- consulenze legali, al di fuori della rappresentanza processuale e del patrocinio 

dell'amministrazione; 
- studi per l'elaborazione di schemi di atti amministrativi o normativi; 

ATTESO che tali incarichi saranno attribuiti unicamente a soggetti di particolare e comprovata 
specializzazione, ai sensi dell'art. 7, comma 6, del d.lgs. 165/2001; 

RILEVATO che la concreta valutazione dei presupposti e delle condizioni per l'assegnazione degli 
incarichi di studio, ricerca, ovvero di consulenze sarà valutato dal Responsabile competente; 

VISTI: 
• l'art. 42 d.lgs. 267/2000 comma 2 lettera b); 
• il vigente Statuto Comunale 
• il Bilancio di Previsione 2016 e Pluriennale 2016/2018 da approvare nell'odierna seduta; 

Acquisiti i parere favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile resi dai Responsabili dei 
Servizi; 

Con votazione resa per alzata di mano, con n. 8 voti favorevoli , n. / voti contrari e n. 2 astenuti 
(Beraudo, Pellegrino) 

DELIBERA 

di approvare il programma - allegato A) alla presente deliberazione - relativo agli incarichi di 
studio, ricerca e consulenza, così come previsto dall'art. 3, comma 55 della legge n. 244/2007, 
per l'anno 2017. 



Letto, confermato e sottoscritto. 
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